

省察自己的婚姻生活是否在恶性循环中进行？

我发现结婚生活里面，原来是善意来这样做的，但是，还不知道自己的关系跟互动是一直在恶性循环里面的。

我是做牧师的，也是为很多家庭祷告的，也辅导过很多种类的婚姻状态。我清楚明白，很多家庭、大部分的家庭是彼此相爱，但是我们的爱呢，反而会带来什么呢？比如说，多干涉啊，多唠叨啊，多担心啊，因不安所带来的话。

为了对方好——结果会带来很多的在恶性循环里面，两个人当中如果有一个人的会发现的的话，从那时起，恶性循环会转到良性循环、善性循环了。

但是，很可惜的，我不知道各位的家庭有多少在恶性循环里面？

现在有是夫妻生活的，或是已经离过婚的，你的婚姻状态里面，你跟你的配偶，你跟你的儿女，你跟你的亲家人或娘家人之间，是否在恶性循环里面？如果是善性良性循环里面的话，彼此相爱的心越来越多，必会彼此因对方的话语得到安慰、得到力量、得到保护、得到祝福。

但是，你还没有发现这个恶性循环的，我们以为那个是好，比如，孩子们读好大学、找好工作、找很好的一个配偶……，哦，设立教会、世界上也成功，也得了很多人的称赞……，我自己认为是好。所以，对孩子唠唠叨叨，孩子们应该要健康，父母怕孩子们营养不良、营养不平衡、会得病……；父母担心孩子，所以，出于好意讲出来的话是“要多吃……”，“这个也吃，那个也吃……”

所以，我们圣徒在任何的情况里面，因我们的自然人一生是不认识上帝的状态里面我们出生、长大的。不要用你的自然人的担心、自然人的忧愁、自然人的爱情、自然人认为的祝福——来要祝福你的配偶、你的儿女，这样的话会带来很多恶性循环里面的运转。

我们圣徒必定是透过——主告诉我们的启示，主告诉我们的话语、事实、实况……，靠圣灵，之后才判断的。所以，这个礼拜，我们在这个方面，我们多多学习吧。

《以弗所书》是关于个人生命，然后夫妻生活，你的男人是谁？你的女人是谁？你们两人成为一体，生出来的孩子是谁？你职场里面遇到的，教会里面遇到的人际关系是什么？神在哪里？——神在其中！超乎众人之上、贯乎众人之中、住在众人之内之神。祂是创造主，祂是一切的开始，祂是阿拉法……一切过程的开始、一切的俄梅戛……一切的了。

我们是活在祂所创造的空间、三层天，也是祂的时光里面生活的人。我们是清楚明白祂所告诉我们的事实。

节选自 2022 年 5 月 15 日主日信息：脱去恶性循环，转入良性循环之前，我家

不能得医治!(家庭月信息-3)